
附表一：是否贊成培養小孩要「贏在起跑線」（百分比） 

 百分比 

非常贊成 7.1 

頗贊成 27.7 

頗不贊成 37.3 

非常不贊成 21.7 

不知道／很難說 6.3 

（樣本數） (751) 

題目：「有意見認為，培養小朋友要越早越好，即所謂『贏在起跑線』。你贊唔贊成呢個講法呢？係
非常贊成、幾贊成、幾唔贊成，定係非常唔贊成呢？」 

 

附表二：不贊成要「贏在起跑線」的主要原因（百分比）* 

 百分比 

不應該讓小孩太早參與競爭 
47.2 

壓力太大易失去興趣 
35.0 

小孩年紀太小學習效果不好 
8.4 

其他 8.6 

不知道／很難說 0.9 

（樣本數） (443) 

題目：「你唔贊成嘅最主要原因係咩呢？」 
*【此題只問不贊成要「贏在起跑線」的受訪者】 

 

附表三：贊成要「贏在起跑線」的主要原因（百分比）* 

 百分比 

儘早發掘小朋友的興趣可以加以培養 
54.0 

年紀小吸收快學習效果更好 
24.1 

不要讓小朋友落後同輩 
15.3 

其他 4.2 

不知道／很難說 2.3 

（樣本數） (261) 

題目：「你贊成嘅最主要原因係咩呢？」 
*【此題只問贊成要「贏在起跑線」的受訪者】 

 



附表四：小朋友的培養方式（百分比） 

 百分比 

給予空間讓其自由發展 77.1 

盡量幫其計劃 13.8 

一半半 6.4 

不知道／很難說 2.7 

（樣本數） (751) 

題目：「對於小朋友嘅成長培養，你傾向要俾空間佢自由發展，定係傾向盡量幫佢計劃呢？」 

 

附表五：小朋友學習壓力有多大（百分比） 

 百分比 

非常大 47.3 

頗大 44.3 

很少 2.7 

完全沒有 0.9 

不知道／很難說 4.8 

（樣本數） (751) 

題目：「你覺得依家香港小朋友嘅學習壓力有幾大？係非常大、幾大，好少，定完全無壓力呢？」 

 

附表六：現時的小朋友沒有足夠的自由活動與遊戲時間（百分比） 

 百分比 

非常贊成 28.4 

頗贊成 48.6 

頗不贊成 14.6 

非常不贊成 2.8 

不知道／很難說 5.6 

（樣本數） (751) 

題目：「有意見認為，依家小朋友一般無足夠自由活動同遊戲嘅時間。你贊唔贊成呢個講法呢？係
非常贊成、幾贊成、幾唔贊成，定係非常唔贊成呢？」 

 
 

 



附表七：小學生在家應該用多少時間做功課（百分比） 

 百分比 

沒有家課 22.2 

一小時或以下 56.3 

一小時以上至兩小時 13.6 

兩個小時以上 2.5 

不知道／很難說 5.3 

（樣本數） (751) 

題目：「你認為小學生返屋企之後平均每日應該用幾多時間嚟做功課？係少於一小時、一至少於兩
小時、兩小時或以上，定係唔應該有家課呢？」 

 

附表八：小學教育階段的培養重點（百分比） 

 百分比 

品格 46.3 

身心健康 26.9 

自我照顧能力 16.9 

學業成績 4.5 

其他 3.3 

不知道／很難說 2.0 

（樣本數） (751) 

題目：「 」 

 

附表九：「贏在起跑線」的心態是否普遍（百分比） 

 百分比 

非常普遍 45.0 

頗普遍 44.1 

頗不普遍 4.9 

非常不普遍 0.9 

不知道／很難說 5.1 

（樣本數） (751) 

題目：「你覺得『贏在起跑線』呢種心態喺香港普唔普遍呢？係非常普遍、幾普遍、幾唔普遍，定
係非常唔普遍呢？」 

 



附表十：沒有考試測驗小朋友就不會溫習（百分比） 

 百分比 

非常贊成 11.9 

頗贊成 42.1 

頗不贊成 33.7 

非常不贊成 7.3 

不知道／很難說 5.1 

（樣本數） (751) 

題目：「有意見認為，依家小朋友一般無足夠自由活動同遊戲嘅時間。你贊唔贊成呢個講法呢？係
非常贊成、幾贊成、幾唔贊成，定係非常唔贊成呢？」 

 

附表十一：子女上學期間參加課外活動數目（百分比）* 

 百分比 

沒有 17.2 

一項 21.3 

兩項 28.7 

三項 16.4 

四項 7.4 

五項或以上 8.2 

不知道／很難說 0.8 

（樣本數） (122) 

題目：「你嘅小朋友喺返學期間，一般會參加幾多項課堂以外嘅學習活動（例如補習班、小提琴、
畫畫、游泳班等）呢？」【包括校內及校外的所有學習活動】【如多於一名子女，指年紀最
小的子女】 

* 【此題只問那些有子女正在唸小學或幼稚園的受訪者】 
 
 


